

Externan firme repulsa al pacto México-Francia

Rechazo a la posición de Francia y México que han dado apoyo político a los grupos terroristas de El Salvador, dio a conocer ayer en conferencia de prensa la dirigencia del Partido Demócrata Cristiano.

La razón de que México apoye a los grupos terroristas comunistas, dijeron, es por la preocupación que sienten sus dirigentes porque cerca de su frontera se ha gestado una reforma agraria que ellos han venido prometiendo al pueblo mexicano desde hace 60 años.

"Además, afirmó Julio Adolfo Rey Prendes, López Portillo ha querido consolar un poco a Fidel Castro por el hecho de no haberlo invitado a Cancún; a cambio de eso ha escogido a nuestro país El Salvador para quedar bien con el dictador de Cuba.

Recordó también el Lic. Rey Prendes que México no es la primera vez que actúa así. "Cuando Iturbide —agregó— se nos envió al general Filisola para someter-

nos a sus ambiciones imperialistas, poco tiempo después de la Independencia de Centroamérica. Debe recordarse con orgullo cómo los salvadoreños se opusieron a dichos deseos de Iturbide".

Con respecto a Francia, manifestó el Lic. Julio Adolfo Rey Prendes, que algo tenía que hacer Mitterrand para demostrar en cierta manera esa alianza por la cual ganó las elecciones. Debe tomarse en cuenta que la esposa del presidente de Francia era la presidenta del comité de apoyo de las guerrillas salvadoreñas desde antes de que su esposo llegara a la presidencia.

Pasa a la página 46



—Foto de LA PRENSA, por Payán.

ORNAMENTACION. Estudiantes del Movimiento Nacional de Servicio Juvenil (MNSJ), de la Dirección de Juventud, han iniciado una campaña de ornamentación, contando con el apoyo de las comunidades y sus maestros. Informa la Subsecretaría de Cultura del Ministerio de Educación.

Prensa mexicana contra pacto México-Francia

Enérgica reacción contra la política de la cancillería mexicana y del presidente José López Portillo, manifestó la prensa mexicana ayer, con críticas al régimen por el reconocimiento de ese país y Francia a la guerrilla salvadoreña.

"El Herald", de México de ayer 2 de septiembre, dice lo siguiente:

"Error de la diplomacia mexicana. México, acusado por El Salvador ante la ONU". (Por José Antonio Llamasa). México acusado por El Salvador ante la ONU. Nunca habíamos sufrido la afrenta de esta deshonra en nuestra política internacional. Quien aconsejó ese paso es el peor enemigo del gobierno. En la historia, esta mancha será considerada uno de los peores errores

del sexenio. Triunfo comunista que le abre las puertas del país considerado el mejor del mundo.

"Las opiniones continuaron: ahora ya se sabe a qué vino Fidel Castro. Se hacía raro que sólo acudiera a saludarnos. Su visita había dejado una incógnita que en pocos días se ha ido despejando. Primero sorprendió la noticia de la fusión de izquierda, luego el argumento de que ni la apertura democrática del país, ni la unificación de la izquierda significaban dar entrada al comunismo socialista. El 28 de agosto fueron rotas las especulaciones, las cancillerías mexicana y francesa, declaran reconocer la alianza del FMLN y FDR, que en opinión de Estados

Pasa a la página 42

Impugnan en C. Rica el pacto México-Francia

El reconocimiento a los grupos subversivos y terroristas de El Salvador por parte de México y Francia es dar la bendición a un grupo armado que, al tomar el poder, establecería de inmediato el mismo tipo de régimen totalitario que los franceses han criticado en Europa y los mexicanos tratan de evitar en su país, aunque sea a costa de la desgracia ajena, dice reciente editorial del diario "La Nación", de San José, Costa Rica, al criticar la actitud intervencionista del eje franco-mexicano en los asuntos internos de El Salvador.

El editorial dice textualmente:

"Intervención de los no interventores

"No pudo ser más de-

cepcionante y negativo el 'estreno' de la política del presidente francés, Francois Mitterrand, hacia Centroamérica, que la suscripción, junto con México, de un documento en que se da reconocimiento político a la guerrilla marxista salvadoreña y su frente político.

La actitud mexicana, aunque igualmente negativa, no extraña; es perfectamente concordante con una política de alineamiento externo con sectores de la izquierda más radical, mientras en lo interno se les reprime despiadadamente se les neutraliza mediante el cortejamiento de sus líderes, o se les incorpora a la toma de decisiones cuando éstas no ponen en peligro

Pasa a la página 11

Grupo cívico rechaza arribo misión francesa

"El cinismo del gobierno francés llega a extremos tales que, con su proverbial arrogancia como potencia imperialista venida a menos, se atreve a herir una vez más la dignidad y la soberanía del pueblo salvadoreño, enviando a una misión con ropaje diplomático a nuestro país", declaró ayer, grupo de salvadore-

ños indignados por el atropello cometido por los gobiernos de Francia y México, al reconocer al FMLN y el FDR, como un "sector político representativo".

Los ciudadanos declarantes, que han comenzado a integrar un movimiento cívico y patriótico para enfrentar la descarada ofensiva político-diplomática del comunismo internacional, como la calificarán, "que se está valiendo de sus peones en diversas partes del mundo"; agregaron que "la

Pasa a la página 20

Llega delegado de Cia. brasileña de Inversiones

Para invertir en nuestro país ha llegado un representante de la firma costarricense "Tracto Comercial, S.A.", subsidiaria de Tractores Brasileños C.B.T.

El objetivo de mi visita al país, dijo ayer el señor Edgar Cruz Salazar, es para examinar perspectivas del mercado salvadoreño, especialmente en su

Pasa a la página 46



ATENCIONES. Madres de familia llevan a sus hijos a recibir asistencia médica a la Unidad de Salud de Tonacatepeque. En ese centro asistencial, se requieren más medicinas, para los menores, porque la existencia es limitada, se dijo.

Cuba Independiente da apoyo a El Salvador

Importante comunicado de prensa sobre la injerencia de México y Francia en los asuntos internos de El Salvador, ha emitido el Movimiento "Cuba Independiente y Democrática" CID, con sede en Miami, Fla. EE. UU.

El comunicado, firmado por Huber Matos, secretario general de la entidad dice:

"El Movimiento "Cuba Independiente y Democrática"(CID), representativo de la nación cubana en rebeldía contra la opresión castrosoviética, expresa a la opinión pública mundial su repudio a la complicidad de los gobiernos de Francia y México con el terrorismo de izquierda que pretende im-

Pasa a la página 11



EXPONE. Lic. Flaviano Rivera Saravia, miembro del CIG, diserta sobre yacimientos de arcilla en el Centro Cultural Salvadoreño.



PDC RECHAZA INTERVENCION. Llamado a la unidad de todos los sectores del país "ante la intervención en nuestros asuntos internos de Francia y México" hicieron ayer los dirigentes del Demócrata Cristiano, Ing. Roberto Viera, Lic. Da-

vid Trejos, Lic. Julio Adolfo Rey Prendes y Lic. José Alejandro Duarte. El PDC dijeron "rechaza enérgicamente el comunicado de ambos países con respecto a los problemas salvadoreños".